"无争议即无仲裁"

·最高人民法院执行局负责人解读"先予仲裁"立案、执行等法律适用问题的批复

□据新华社报道

针对社会各界关注的"先予仲 裁"相关问题,最高人民法院近日作 出《关于仲裁机构"先予仲裁"裁决 或者调解书立案、执行等法律适用 问题的批复》,将于6月12日施行。 批复公布后,最高人民法院执行局 负责人就相关问题进行了解读。

"随着互联网金融的快速发 展,由于金融监管政策原因,P2P 网贷平台自身被禁止提供增信措 施,有些网贷平台就通过引入仲 裁,为借贷交易的信用背书。"该 负责人介绍,部分仲裁机构为拓展 仲裁业务而创新出"先予仲裁"。 概括其模式为, 当事人在签订、履 行网络借贷合同且未发生纠纷时, 即请求仲裁机构依其现有协议先行 作出具有约束力和执行力的法律文 书,包括仲裁调解书和根据调解协 议制作的仲裁裁决。部分仲裁机构 近年受理此类案件数量达到百万

该负责人说,最高法此次作出 的批复明确, 仲裁机构在当事人未 发生网络借贷纠纷时, 先予作出的 仲裁裁决或者调解书,不应作为执

"根据仲裁法第二条,仲裁机 构可以仲裁的是平等主体之间发生 的合同纠纷、其他财产权益纠纷。而 纠纷的特点就在于当事各方对民事 权利义务存在争议。"该负责人说, 仲裁的本质在于有争议或者纠纷实 际发生,无争议即无仲裁,仲裁的启 动必须以实际发生争议为前提。

该负责人表示,从"先予仲 裁"案件特点看,当事人间只是存 在发生纠纷的可能性或者风险, 仲 裁机构在纠纷未实际发生时,事先 直接径行作出给付裁决或者调解

最高法的批复,还明确了认定 网络借贷合同纠纷中, 仲裁违反法 定程序的两种具体情形。

一类是当事人签订网络借贷合 同且尚未发生纠纷时即签订调解、 和解协议并申请仲裁,后发生一方 不履行或者不完全履行合同的情 形, 仲裁机构仍不经审理或者调解 程序,就根据事先达成的调解、和 解协议作出仲裁裁决或者仲裁调解

"调解、和解协议,是当事人 为解决纠纷而达成的一致意思表 示。"该负责人说,"仲裁庭没有 审理合同履行的事实,没有听取当 事人在纠纷发生后的意思表示,而 是按纠纷发生前预设的调解、和解 协议内容, 径行作出仲裁裁决或者 调解书,不仅剥夺了当事人的基本

程序权利,而且影响正确、公正裁 决。所作裁决或者调解书也不是当 事人关于和解内容的真实合意,应 当认定为仲裁的程序违反法定程序 的情形,裁定不予执行。"

最高法明确的另一类仲裁违反 法定程序的情形,是部分网贷平台, 采用格式条款约定借款人放弃申请 仲裁员回避、提供证据、答辩等基本 程序权利, 甚至约定借款人放弃对 仲裁裁决申请不予执行的权利。

"我们认为,格式条款是当事 人为重复使用而预先拟定,并在订 立时未与对方协商的条款,因此, 合同法规定格式条款不得加重对方 责任、排除对方主要权利。"该负 责人说, "同理, 仲裁协议中通过 格式条款排除当事人申请回避、举 证质证权利乃至仲裁裁决不予执行 抗辩权利等法律赋予的基本程序权 利,该格式条款无效。"

该负责人表示,考虑到上述两种 情形比较复杂,人民法院在立案时很 难判断,一般应在立案后按照民事诉 讼法、仲裁法及有关司法解释规定的 程序进行司法审查,作出裁定。

该负责人还表示,无论是网络借 贷合同纠纷, 还是其他合同纠纷、财 产权益纠纷, 在人民法院对其仲裁裁 决进行司法审查时,适用法律的尺度 应是一致的,故批复规定,其他合同 纠纷、财产权益纠纷仲裁裁决或者调 解书执行案件,适用本批复。

"最高人民法院高度重视包括仲 裁制度在内的多元化纠纷解决机制的 建设,注意充分发挥仲裁在解决纠 纷、化解矛盾方面的重要作用。"该 负责人说, "我们也特别期望进一步 规范仲裁工作,提高仲裁质量,增强 仲裁的公正性和公信力, 使仲裁与人 民法院审判工作共同发挥好化解矛盾 纠纷的重要作用。"

国务院办公厅开通"政务 服务举报投诉平台"信箱

根据国务院常务会议关于推 进政务服务"一网通办"和企业 群众办事"只进一扇门""最多 跑一次"的部署,为广泛听取群 众和企业意见, 充分发挥社会监 督作用,切实解决企业和群众在 政务服务中遇到的困难和问题, 6月11日起,国务院办公厅在 中国政府网开通"政务服务举报 投诉平台"信箱(liuyan.www. gov.cn/zwfwjbts/),统一接受社 会各界对涉企乱收费、涉企政策

不落实、未实现政务服务"一网 通办"、群众和企业办事不便利, 以及其他政务服务不到位等问题

国务院办公厅将对投诉事项 进行核查处理,督促有关地方和 部门查清问题、查明原因、整改 解决,确保国家优化政务服务的 政策措施落实到位, 加快营造稳 定公平透明可预期的营商环境, 切实增强群众和企业对"放管 服"改革的获得感。对存在失职 渎职、懒政怠政情况的, 依法依 规严肃问责。

公安部公开通缉十名重大 文物犯罪在逃人员

□据新华社报道

11 日,公安部发布 A 级通 缉令,公开通缉第三批 10 名重 大文物犯罪在逃人员。被通缉的 10 名在逃人员是:刘邦强、徐 道银、张恒、吴光成、范党辉、 马卫国、房国利、关金岗、王建 韬、韩万里。

公安机关希望社会各界和广 大人民群众提供有关线索,同时 检举、揭发盗掘古文化遗址、古 墓葬以及盗窃、倒卖文物等犯罪 活动。发现有关情况,请及时拨 打 110 报警电话。

对提供线索的举报人以及检 举、揭发有功人员,公安机关将 给予奖励。

湖州破获特大制售假药案

□据新华社报道

浙江湖州警方日前破获一起 由公安部督办的特大生产、销售 假药案件,捣毁制售假药窝点9 个, 抓获犯罪嫌疑人 12 名, 肉 毒素等各类假美容药销售遍布全 国 30 余个省市, 涉案金额 1.5 亿元。

2018年1月5日,安吉警 方联合该县市场监督管理局工作 人员,对安吉茗媛美容馆开展突 击联合执法检查, 当场抓获犯罪 嫌疑人翁某。执法人员发现,该 店在未取得医疗机构资质和医师 资质的情况下,违法给顾客注射

肉毒素和玻尿酸。经初步认定,

现场查获的肉毒素按假药论处, 玻尿酸系无证医疗器械。

随后, 湖州警方顺藤摸瓜先 后在江苏盐城、安徽合肥、吉林 延边抓获犯罪嫌疑人孙某、范某 和林某等

据范某交代, 联系的下线客 户达 3000 多个,每天至少有 30 多箱货发往全国各地。"

据悉,该案件目前已初步告 破, 共计捣毁制售假药窝点 9 个,现场扣押各类肉毒素 3828 盒、各类玻尿酸 40771 盒、纤维 王等减肥药 5253 粒, 假药销售 遍布全国 30 余个省市。截至目 前,警方已抓获犯罪嫌疑人12 名,另有1人正在上网追逃。

每天直播 3 小时 1月到手过万元

部分音频直播平台涉黄调查

□据新华社报道

监管之下,视频直播平台涉黄 现象得到了有效遏制。但记者调查 发现,直播平台涉黄近期又有新变 种,开始向音频直播平台蔓延。

音频直播平台暗藏"特 殊服务"

"哪位小哥哥帮我把礼物刷到 3万点就'开车'。"记者在一个名为 陪我的音频直播平台里发现,有主 播通过电台功能公开进行有挑逗性 内容的音频直播。过程中,主播不断 怂恿收听者"刷礼物"。短短几分钟, 主播就进账超过 1000 元的"打赏"。 在线收听人数有 3400 多人。

在一些音频直播平台, "磕 "开车""磕泡泡"等是提供 涉黄语音服务的代名词。

一名提供此类音频直播服务的 主播告诉记者,电台里公开"磕 炮"是为了聚人气,收入主要来源 还是一对一"私聊",一般20分钟 要价 50 元, 用户也可"订制服 务",但价格更高。

"平台抽成超过一半,每天直 播 3 小时左右, 1 个月到手过万元 问题不大。"该主播说。

除此之外,记者在多个音频直 播平台发现,涉黄音频直播常常打 着"交友""脱单"的幌子。

在 Hello 音频直播平台的某个 交友直播房间内,房主告诉记者,只 要支付一定的房费后,房内在线的 8 名女性主播可以"任意带走一 个",私下进行有偿音视频服务。

此前,有媒体报道荔枝电台等 音频平台出现教授如何"磕炮"的语 音片段、"打色情擦边球"的广播剧等 低俗内容。荔枝音频平台表示,将"严 厉打击涉及未成年人的低俗节目内 容",并对 ASMR(注:"自发性知觉经 络反应",通过各类模拟音效缓解人的 精神压力)类节目进行全面整改。

腾讯 QQ 安全团队也发布公告 称,近期接到举报,有部分未成年人通 过网络平台,以文字、语音等方式进行 带有"性挑逗"的不良行为。排查出涉 及相关不良行为 QQ 群 280 多个,涉 及群主及管理员账号合计600多个, 已全部进行封停处理。

谨防涉黄网络音频向未 成年人伸出"黑手"

"每天演戏就行,比视频(直 播)轻松,不用化妆、挑衣服、选背 景。"一个19岁的女主播告诉记者, 自己利用闲散的时间提供此类服务, 1个月就能赚数千元"零花钱", 收 听者主要以年轻人为主。

Hello 音频直播平台相关负责人 表示,其用户来源90%是大学生和刚 进入社会工作的年轻人。

记者在手机市场中搜索"语音聊 天",下载了18款语音交友APP,发 现没有一款需要实名认证,大部分 APP 甚至无须手机注册,直接绑定 QQ或微信即可登录。

中山大学社会与人类学院副教授 裴谕新认为,涉黄音频直播影响和危 害最大的还是未成年人。

"相关音频提供方因利益诱惑,容 易把目标群体扩大到未成年人身上。 再加上处在青春发育期,未成年人更 易被诱惑, 也更易成为被牟取暴利的 弱势群体。"裴谕新表达了担忧。

上海汉盛律师事务所律师李□表

示,有的音频直播 APP 中出现传播 疑似淫秽等情况,违反了《全国人民 代表大会常务委员会关于维护互联网 安全的决定》和《互联网信息服务管 理办法》里的相关规定,情节严重的 还有可能涉嫌传播淫秽物品罪或传播 淫秽物品牟利罪。

长期从事网络音频研究的中国传 媒大学艺术研究院教师魏晓凡认为, 不论是 ASMR 还是有声读物等本身 并不带有猥亵性质。它们契合了当下 一些人利用碎片化时间学习和娱乐的 习惯,使用得当可以带来很多益处。

"应该权衡如何在不误伤合法内 容的情况下进行监管。"魏晓凡说。

平台监管应创新手段形 成合力

面对五花八门的音频直播,平台 如何监管?记者采访了数家音频直播 平台,一些平台表示,已建立一套识别 违规文字、图片信息的系统,如用户上 传内容中含有违规信息,系统会加以 屏蔽。此外,平台还采取鼓励用户时时 举报、监测大量发布相同内容的主播 和用户大量涌入的直播房间等手段。

但也有平台表示,尽管已经建立 起一支超过300人的监控团队,但语 音违规现在算是个盲区, 监控难度比 较大,对人工监控依赖度比较高。

"从技术角度上来讲,对音频直播 平台的监管可以通过人工智能实现。" 科大讯飞研究院院长胡国平说。

但胡国平认为,这需要两个前提, 一是人工智能在"遇见"涉黄音频的时 候能够自动识别。目前,相关技术已经 成熟。其次,平台能否合作,愿不愿意 接入数据流。如果数据流加密或经过 处理,监管就无法实现。

要包括7种类型:色情低俗、侮辱谩

骂、造谣传谣、垃圾广告、侵犯版

权、内容引人不适和涉嫌违反法律法 规等。对于违规账号, 抖音根据情况

上海至尊宝企业投资有限 公司,遗失营业执照正副本,证 照编号:27000000201605190569 上海味字经贸有限公司,注

册号:3101142028160,遗失营业 执照副本,声明作废。

遗失声明

司,遗失营业执照正、副本,统-社 会 信 用 代 码: 91310104057690946F, 声明作

上海玮发康体休闲设备有 限公司,遗失开户许可证,核准 号:12900042902105,声明作废。

上海飞羚工贸公司,遗失公 章、法定代表人陆志刚的私章; 溃失营业执照正、副本,注册号: 3101041017020, 声明作废。

泰康人寿保险股份有限公 司上海分公司长宁仙霞路营销 服务部,遗失营业执照正、副本 注册号:310101000354930,声明 作废。

上海照晨精密模具有限公 司,遗失营业执照副本,注册号: 310114001963189, 组织机构代 码证正副本,代码:68871867-7. 及税务登记证正副本,税号: 310114688718677,声明作废。

注销公告

永岩投资管理(上海)有限 公司,注册号:310000400633554, 经股东会决议即日起注销,特此 上海岩雍投资管理有限公

司,注册号:310226001043209,经 股东会决议即日起注销,特此公

上海优易健康科技有限公 司 、 统 一 社 会 信 用 代 码 91310230MA1K0XMA9X, 经股 东决定,即日起注销,特此公告。

上海优体运动器材有限公 **司**,经股东会决议,决定注销, 法人代表: 毋琼, 请有关债务 债权人在45天内前来联系,特 此公告。

认 尸 协 查

2018年4月12日5时许,在 本市徐汇区钦州路111弄6号楼2 楼平台上发现一高坠男尸。死 者为男性,短发,体型较矮小。 偏痩。上身内穿淡紫色衬衫、V 领马甲,外穿黑色西服,下身 穿黑色西装裤, 脚穿黑色皮鞋, 身高1.65米左右,年龄在50-70 岁之间。请知情者在十五日内 联系徐汇公安分局漕河泾派出

联系电话: 021-64360683

联系人:徐警官、王警官

漕河泾派出所 2018年6月12日



●高亮度、低耗能、光效稳定 ●減少耗电80%. 亮度提高25%



电脑勿忘关显示器!

抖音开展平台治理 5月封禁21786个账号

□记者 陈颖婷

■相关新闻

本报讯 昨天, 抖音通过其官 方账号发布《抖音对违规账号及内 容的处罚通告 | 2018 年 6 月》,称 2018年5月1日至5月31日,抖 音平台累计清理 26356 条视频, 6989个音频,91个挑战,永久封

禁 21786 个账号。 自 2018 年 4 月以来, 抖音每月

都会发布一次处罚通告。这被视为抖 音正在积极推进平台治理的表现。正 如抖音官方在通告中称,此举是"为 倡导美好、正向的社区氛围, 打造健 康、有价值的平台"。

通告显示, 受处罚账号及内容主

严重程度,相应给予审核不通过、删 除违规内容、内容不推荐、后台警 等处理结果。

示、限制上传视频、永久封禁、报警